
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Geachte lezer, 

 

Hierbij doen wij u ons antwoord toekomen op de schriftelijke vragen ex art. 36 RvO, 

gesteld door Y. Palacio Menger van de Stadspartij 100% voor Groningen. De vragen 

betreffen twee concrete voorvallen met betrekking tot Veiligheid en Openbare Orde. 

De brief van de vragenstellers treft u als bijlage aan. 

 

1. Welke protocollen/afspraken zijn er met de Van Mesdagkliniek? Wordt de 

burgemeester geïnformeerd wanneer een TBS-gestelde zich aan zijn 

begeleiding onttrekt en op welke wijze? 

 

Er is afgesproken met de minister dat de burgemeester bij een incident rond 

Van Mesdag meteen wordt geïnformeerd.  

2. Is het college het met ons eens dat beide situaties een ernstig karakter waarbij 

de veiligheid van de inwoners in het geding kan geraken en er onnodig (meer) 

slachtoffers kunnen vallen? 

Per jaar vinden er landelijk tienduizenden verloven plaats. 1 á 2 keer per jaar 

onttrekt een TBS-gestelde zich aan (begeleid-) verlof. Tijdens deze 

onttrekkingen vinden zelden incidenten plaats. Het is dus niet zo dat deze 

mensen per direct recidiveren.1 

 
1 https://www.rtvnoord.nl/nieuws/1129248/hoe-kan-het-dat-een-tbser-ontsnapt-zeven-vragen-en-

antwoorden 
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Volgvel 1 

 

3. Past het late naar buiten brengen en het op de hoogte stellen onze inwoners 

binnen de afspraken en protocollen? 

Ja, dit valt binnen de protocollen. Alleen wanneer het niet lukt iemand te 

vinden, of er aanwijzingen zijn dat de situatie om meer spoed vraagt (zoals 

medicatieafhankelijkheid), wordt de samenleving gevraagd mee uit te kijken 

naar degene die zich onttrokken heeft. 

4. Tijdig informatie delen lijkt een bepalende factor in beide situaties. Pas op een 

laat moment werd de hulp van de inwoners ingeroepen terwijl een van de 

situaties, ontsnapping uit een tbs-instelling, zeer urgent zijn. Ziet het college 

aanleiding en mogelijkheden om afspraken en protocollen aan te passen? 

In de bovengenoemde protocollen worden risico’s voor de Openbare Orde en 

Veiligheid meegewogen. In de afweging om inwoners wel of niet te 

informeren, worden deze risico’s meegenomen. 

5. Deelt u de opvatting van de Stadspartij dat deze gang van zaken niet bijdraagt 

aan het veiligheidsgevoel van onze inwoners en ook geen goed voorbeeld van 

transparantie is? 

 

Bij de behandeling van een TBS-gestelde zijn tal van experts betrokken. Het 

proces van verlof is zorgvuldig ingericht. Wanneer behandelaars denken dat 

iemand klaar is om op verlof te gaan wordt dit aan een onafhankelijke interne 

verlofcommissie voorgelegd. Wanneer zij akkoord zijn, gaat een aanvraag 

richting Den Haag, waar het adviescollege verloftoezicht zich erover buigt. 

Hierin zitten gedragsdeskundigen en een jurist. Wanneer ook deze 

professionals het veilig en verantwoord vinden dat de TBS-gestelde met verlof 

kan, wordt het verlofadvies voorgelegd aan de minister.  

 

De protocollen rondom verlof zijn zo ingericht dat elke keer wanneer een 

verlof wordt verleend, voorafgaand daaraan door de professionals een 

risicoschatting wordt gedaan. Bij een onttrekking wordt per individu bekeken 

wanneer - en of - het noodzakelijk is om direct een opsporingsbericht uit te 

laten gaan.  

 

Deze antwoorden hebben wij afgestemd met het OM en de politie en zij zijn akkoord 

met bovenstaande beantwoording. 

 

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. 

 

Met vriendelijke groet, 

burgemeester en wethouders van Groningen, 

 

 

 

burgemeester,     secretaris, 

Koen Schuiling    Christien Bronda 

 
 

Deze brief is elektronisch aangemaakt en daarom niet ondertekend. 


